



新春走基层

东乡县:秧歌排练忙 乡村年味浓

本报记者 赵淑娴 通讯员 马正海

“咚咚锵、咚咚锵……”锣鼓声声辞旧岁,喜气洋洋贺新春。近日,在东乡县河滩镇河东村文化广场上锣鼓喧天、热闹非凡,群众正在进行试场与秧歌排练。

一个身段,甚至一个眼神都充满着纯正的秧歌“范儿”。演员们演得起劲,群众看得开心,欢声笑语伴随着阵阵鼓点,老老少少喜气洋洋,一片热闹祥和。

和姐妹们跳得非常卖力,希望在新的一年里,我们的生活越过越红火。“春节来临之际,通过开展形式多样的社火表演,既能凝聚人心、提振群众的精气神,又促进了传统社火的传承与保护,带动农村的文化繁荣与发展。



乡土气息十足的喜庆节目,让年前的乡村欢腾起来、年味浓起来。秧歌队的成立,不仅为该村爱好秧歌艺术的群众提供了一个展示个人才艺的平台,丰富了冬闲时节群众的文化生活,也在一定程度上改变了村容村貌,让群众在丰富多彩的文化活动中感受到乡村振兴带来的巨大变化。



公益托管让孩子们乐享多彩假期



寒假期间,临夏市青少年学生校外活动中心开设兴趣托管班,开展舞蹈、美术、书法、播音和武术等公益课堂免费服务活动,让孩子们度过一个快乐的假期。

本报记者 史有东 摄

康乐县三举措抓实脱贫人口稳岗就业

本报讯(记者 闫改琴)去年以来,康乐县坚持把脱贫人口稳岗就业作为开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育和“三抓三促”行动的重要内容,聚焦工作重点难点,全力做好脱贫人口就业创业帮扶工作。

截至目前,全县26家乡村就业工厂(帮扶车间)吸纳务工人员1685人,落实各类奖补资金401万元;创新创业促就业,持续深化“创业培训+创业贷款+创业补贴”三创联动创业帮扶模式,去年,全县新增发放创业担保贷款7.223亿元,发放一次性创业补贴5.5万元,带动就业1.4万人;兜底安置促就业,整合部门资源,规范扶贫收益分配,因地制宜开发公益性岗位和临时性过渡岗位,优先安排脱贫人口就地就业。

突出“三稳”,着眼稳岗促就业。稳定企业用工,建立与东西协作地区企业就业服务联系机制和用工服务保障机制,注重劳务基地建设,随时掌握企业用工需求;稳定就业能力,组织开展“订单、定向、定岗”式培训,建立健全输出有订单、计划到名单、培训列菜单、政府买单的“四单”模式,实现“技能培训一人、转移就业一人、帮助巩固一户”的目标;稳定劳务输出,把劳务输出作为增加群众收入的主渠道,按照“政府搭台、市场运作、群众参与”机制,不断加大政

府有组织输出力度。推进“三强”,优化服务提升工作水平。强化线上推送,通过线上宣传,为用人单位和劳动力搭建线上高效对接通道,去年以来,通过网络渠道,累计为脱贫劳动力推送用工信息2000多条、参与群众8000人次;强化线下服务,依托春风行动、民营企业招聘等公共就业服务专项活动,搭建脱贫劳动力与用人单位供需对接平台;强化权益保障,把保障农民工权益作为重点,督促脱贫人口所在企业依法支付劳动报酬,开辟劳动仲裁绿色通道,做到快立、快审、快结,有效保障劳动者务工权益。

中国共产党临夏回族自治州第十三届纪律检查委员会第四次全体会议决议

(接1版)第一,巩固拓展主题教育成果,深学笃行习近平新时代中国特色社会主义思想,严格执行“第一议题”学习制度,用好“五学联动”学习机制,深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想,重点学习习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,不断增强坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治、思想和行动自觉。用好深学习、实调研、抓落实机制,切实把学习成果转化为纪检监察工作高质量发展的实际成效。

导班子成员的监督,督促严于律己、严负其责、严管所辖。第三,下大气力铲除腐败问题产生的土壤和条件,坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战。坚持态度不变、力度不减、重心不偏,把严惩政商勾连的腐败作为攻坚战重中之重,坚决防止利益集团、权势团体向政治领域渗透。深化整治金融、国企、能源、烟草、医药、基建工程和招投标等领域腐败问题。加大对行贿行为惩治力度。一体推进“三不腐”,深化以案促改促治,深入推进“廉洁临夏”建设。用好审计监督成果,发挥审计在反腐败斗争中的重要作用。

乡村治理领域不正之风和腐败问题专项整治,坚决查处“蝇贪蚁腐”。健全作风建设长效机制,以优良党风政风引领社风民风。第五,加强党的纪律建设,以严管厚爱激励党员干部担当作为。以学习贯彻新修订的纪律处分条例为契机加强纪律教育,认真开展党纪学习教育。坚持执纪必严、违纪必究,切实维护纪律的刚性、严肃性。具体化、规范化落实“三个区分开来”要求,为担当者担当、为负责者负责。压紧压实管党治党政治责任,推动党委主体责任、纪委监督责任、职能部门监管责任同向发力。

机构改革,持续完善“组组”协同监督、“室组”联动监督、“室组地”联合办案机制。深化大数据、信息化在监督执纪执法工作中的运用,加强监督执纪执法标准化建设。完善以党内监督为主导、各类监督贯通协调机制,完善基层监督体系。第八,发扬彻底自我革命精神,以更高标准更严要求加强自身建设。常态化开展政治教育、党性教育,始终做到绝对忠诚、绝对可靠、绝对纯洁。扎实开展全员培训。健全全面从严治党管理机制,强化内部监督和权力制约。加强日常教育管理监督,自觉接受外部监督,刀刀向内清除害群之马,坚决防治“灯下黑”。

冬季关节炎发作? 最新关节过冬指南!

最近,受寒潮影响,降温明显。不少关节炎患者表示:“我最害怕的就是冬天,每次降温的时候,我的关节症状都会加重……”那么,关节炎患者该如何顺利过冬呢?

疲劳和疼痛。1、在使用护膝前,要确保关节区域清洁、干燥,皮肤没有创伤或炎症。2、护膝的类型和尺寸要合适,确保其能够贴合、固定膝关节。3、穿戴护膝时,要调整好松紧度,既要紧密贴合膝关节,又不可过于紧绷。4、避免过度依赖护膝,导致肌肉萎缩和关节僵硬。

透。关节热敷主要有两种方式:干热敷 将热水袋、暖手炉等敷于膝关节上,每次20-30分钟,每日1-2次。湿热敷 将毛巾或纱布浸在热水盆中,取出并拧至半干,敷于膝关节上,每5分钟更换一次,每次敷20-30分钟,每日可敷1-3次。热敷后,患者可在膝关节周围大面积揉搓2-5分钟,以促进血液循环。

引起皮肤烫伤;使用含有药物的贴剂或中药汤剂湿敷时,需注意皮肤是否耐受,部分患者可能出现皮肤过敏的症状;患有血栓性静脉炎、外周血管疾病,以及皮肤有破损的患者,都不宜热敷。如果患者的关节疼痛持续不能缓解,甚至出现关节肿胀、晨僵及变形,就需要及时前往医院就诊,完善相关检查,明确关节肿痛的病因,进行合理的药物及外科治疗。

学会正确使用护膝

关节热敷小心烫伤

关节热敷可以促进局部血液循环,减轻炎症反应,有利于外用药物的渗透。

疾控科普

州融媒体中心 州疾控中心 合办

甘肃省“春暖农民工”系列活动之春风行动积石山县分会场暨临夏州春风行动启动仪式举行

本报讯(记者 张殊)甘肃省“春暖农民工”系列活动之春风行动积石山县分会场暨临夏州春风行动启动仪式在大河家镇举行。省人社厅一级巡视员闫敬明讲话并宣布启动,副省长李明海出席并致辞。

闫敬明要求,临夏州各级人社部门要做好就业创业、技能培训等工作,为困难群众提供优质服务。要继续开展职业技能培训,支持群众凭借高技能参加灾后重建,增加收入。要引导支持有外出务工意愿的群众跨省就业,实现劳务输出“开门红”。

张承平主持召开省州县公安机关抗震救灾联席会议

本报讯(记者 马健)1月29日下午,省公安厅党委委员、副厅长张承平在积石山县大河家镇主持召开省州县三级前线指挥部联席会议,传达贯彻省委、省政府关于灾后重建工作的各项部署要求,坚持主动创稳、主动创安,深度分析、全力化解灾后重建阶段各类风险隐患,全力以赴巩固当前灾区和谐稳定

的良好态势。要切实扛牢打防管控之责,严密防范严厉打击聚众赌博、寻衅滋事、盗窃诈骗及各类涉灾违法犯罪,深入开展矛盾纠纷排查化解,第一时间进行调处,严防发生“行转刑、刑转命”案件事件。要切实承担起安全监管之责,加强冬季冰雪天气道路交通安全提示,强化电动车违法载人整治,严密排查道路安全隐患,严防严处各类突出交通违法行为,坚决杜绝较大以上道路交通事故。

标题新闻

1月30日,2024年全省征兵工作电视电话会议召开,部署全省今年征兵工作任务。州征兵工作领导小组成员单位相关负责同志在我州分会场收听收看。

2024年全州征兵工作电视电话会议召开

本报讯(记者 马健)1月30日下午,2024年全州征兵工作电视电话会议召开,学习贯彻全省征兵工作电视电话会议精神,安排部署我州今年征兵工作任务。会上,宣读了2023年全州征兵工作先进单位和先进个人表彰通报,总结讲了去年征兵工作情况。

毕业生入伍,为逐年提升大学毕业生征集比例储备兵员。在体检政审上,注重打造服务型兵役机关,通过早检查、早发现、早治疗等方式,正确引导帮助应征青年通过体检,提高合格率。在役前教育上,要多安排一些优秀退伍军入介绍部队光荣传统,坚定参军意志,解决思想难题。在廉洁征兵上,要规范兵役征集工作流程,强化征兵工作过程监督,严防在征兵领域发生违规违纪问题。同时,要提前筹划准备,全力推进工作落实,确保春季征兵按照既定部署向前推进,坚决完成征集任务。

广河县从严推进干部人事档案专项审核

本报讯(记者 马丽亚)为推进干部人事档案管理制度化、规范化建设,连日来,广河县对全县一般干部人事档案开展全覆盖式摸底检查,确保高质量完成干部人事档案专项审核工作,切实维护干部人事档案管理工作的严肃性和公信力。

中有多涂改、造假,信息是否真实,保证档案材料真实可靠;对档案中“三龄两历一身份”信息前后不一致或存疑的档案,将问题统一汇总,安排经验丰富的档案审核人员复核把关,规范登记复核结果,形成《干部人事档案审核工作专用干部任免审批表》。

临夏县开展消防安全夜查行动

本报讯(记者 马琼洁)为深刻吸取近期火灾事故教训,连日来,临夏县成立消防安全检查组,在全县范围内集中开展消防安全夜查行动。

对“四个能力”“一懂三会”的熟练掌握情况,并实地拉动微型消防站,检查是否运行良好。针对检查中发现的问题,检查组督促各相关单位场所负责人严格落实消防安全主体责任,及时组织整改隐患,加大消防安全自查力度,力争做到“检查一处,宣传一处,放心一处”,确保春节期间消防安全形势稳定。

“一路通畅,生活充满希望”

(接1版)依托日益完善的路网体系,地震灾区实现抢险救援力量、物资高效调配:不到16小时基本完成救援,33小时后农村公路全部恢复通行,很快转向受灾群众安置工作……

“再过了几天就立春了,春节也快到了。”临别时,樊成汪看着洒满暖阳的水泥路说,“一路通畅,生活充满希望。”

